



## SAJÓSZENTPÉTER

**„Egyetlen pályázati lehetőséget sem hagyhatunk ki, melynek eredményeként szebbé, élhetőbbé tehetjük Sajószentpétert” – jelentette ki dr. Faragó Péter, Sajószentpéter polgármestere.**

**Az őszi választás óta eltelt egy évben mit tekint sikernek?**

Egyértelműen azokat a nyertes pályázatainkat tekintem sikernek, melyek segítségével olyan beruházásokat valósíthatunk meg a városban, melyeket saját forrásból soha nem lettünk volna képesek kivitelezni. Gondolok itt például a korábban átadott Fitt Ligetre, a 26-os és 27-es főutak találkozásánál elkészült körforgalomra, a mellette megépült Generációk Kertjére, az egykori üvegyári lerakó helyén megvalósult Glass Parkra, a jelenleg is zajló turisztikai pályázatra, melynek egyik elemeként egy impozáns kilátó épül a Pipiske-dombon. Az elkövetkezendő időszakban megvalósuló tervekkel kapcsolatban pedig feltétlenül meg kell említenem a városközpontban mintegy 350 M Ft-ból felépülő piac épületét. Ha pedig kudarcról kell beszélnem, akkor azt a soha véget nem érő szélmalomharcot említem, amit az illegális hulladéklerakók felszámolásáért vívunk. E tárgykörben pályázatot is nyertünk, így sikerült felszámolni egy külvárosi részen (II-es Akna) található illegális hulladéklerakót, de sajnos a megnyert összeg 10-szerese is kevés lenne a településen található valamennyi illegális „személtelep” megszüntetéséhez. Többször előfordult, hogy a Városgondnokság teherautói szállították el az út szélére és egyéb helyekre leborított szemetet, de amint onnan „eltűnt” a hulladék, két-három nap elteltével egy másik helyen kezdett el tomyosulni a szemét. Számomra ez felfoghatatlan, hogy egyes emberek a saját településüket, lakókörnyezetüket nézik szemétdombnak.

**Érintette-e a világvárvány önöket?**

Úgy gondolom, nemhogy a megyében, de az országban sem találunk



**Dr. Faragó Péter, Sajószentpéter polgármestere**

olyan települést, melyet valamilyen szinten ne érintett volna a koronavírus-járvány. A Sajószentpéteri Gyógyító Megelőző Intézménytől is gyors átszervezést követelt meg. A személyes kontaktusok csökkentése érdekében a rendelés, a gyógyszerfelírás telefonos konzultációval történt. Egyetlen orvos maradt távol az életkorszába miatt, a többiek – dacolva a fertőzésveszéllyel – személyesen részt vettek a gyógyításban, amelyhez az önkormányzat a védőeszközöket és a fertőtlenítőszerket folyamatosan biztosította. A Sajószentpéteri Mentőállomás feladatai is alaposan megnövekedtek, melyekre meglévő védőeszközökkel igyekeztek előre felkészülni, de teljes biztonságban csak a központi irányítás és készletgazdálkodás segítségével tudták végezni azokat. Az ügyeleti szolgálat mellett új mentőegységeket és személyzetet kellett delegálni Budapest megerősítésére, a Covid-19-gyanús esetek szállítására, majd a mintavételezésre is. Biztos vagyok abban, hogy a mentőápolók emberi kapcsolatokról való tudásukban gazdagodtak, sok maradandó élményben lehetett részük. Elég csak a Sajószentpéter Városi Önkormányzat és a Mosoly Alapítvány adományaira gondolni, amelyek által az állomás korszerű szárító-, mosó-, takarítógépekhez és ózongenerátorhoz juthatott. A szociális ágazatra az új helyzet következményeinek mentális kezelése és a leginkább veszélyeztetett csoport (idősek, kiszolgáltatottak) napi ellátása hárult. A Sajószentpéteri Területi Szociális Központ szinte minden ellátási területét egyik napról

a másikra át kellett szervezni. Bezárt az idősek klubja, ettől kezdve otthonukban látták el őket, segítve a napi ügyintézésben. Ebédjüket egyszer használatos edényekben házhoz szállították, csakúgy, mint a szociális étkeztetés és majd a gyermekétkeztetés esetében is. Szünetelt a családsegítő és gyermekjóléti szolgálat ügyfélfogadása (a sürgős vagy a folyamatban lévő határidős hivatalos ügyek nem szenvedtek halasztást). A házi segítségnyújtást nagyon szigorú óvintézkedések betartása mellett tovább végezték Sajószentpéteren és a három társult településen (Alacska, Sajókápolna, Parasznya) is. A veszélyhelyzet idején a Városgondnokság és a polgármesteri hivatal is folyamatosan működött, részt vett a védekezés szervezésében, valamint ellátta a településüzemeltetési feladatokat. Ezen túlmenően az önkormányzat minden háztartásba egészségcsomagot juttatott el, amely szájszuszókot, kesztyűket, valamint antibakteriális törülközőket tartalmazott. A koronavírus-járvány a Közétkeztetési Kft. életében is komoly változásokat hozott. Március 16-áig csak a szociálisan rászoruló idős emberek, ettől kezdve azonban a bölcsődés, óvodás és iskolás gyermekek ebédjét is házhoz kellett szállítaniuk. Tovább nehezítette a munkát, hogy nem csupán Sajószentpéter közigazgatási területén, hanem a Pitypalatty-völgy néhány településén is el kellett látniuk ezt a feladatot. Ez napi átlagban 145 adag iskolás-, 90 adag óvodás-, 4 adag bölcsődés-, 15 adag más településre szállított, valamint 140 adag szociális felnőttétedet jelentett.

**Miként alakult a lakosság szociális helyzete?**

2020. július 10-én egy rendkívül örvendetes esemény résztvevője lehettem, ugyanis városunkban ünnepélyes keretek között átadták a Főnix Megváltozott Munkaképességű Nonprofit Kft. 500 négyzetméteres, mintegy 100 főt foglalkoztató, 185 millió forint értékű új üzemsarnokát, amelyben egy világszerte ismert prémiumminőségű sportszert, Nordica sibakancsokat szerelnek össze. Mindez azért meghatározó jelentőségű a település életében, mert

az üvegyár évtizedekkel korábbi bezárásával minden számottevő létszámot foglalkoztató vállalkozás megszűnt. Ez mindenkit megtanított arra, hogy akár egyetlen új munkahelyet is meg kell becsülnünk. A gyáratón lehetőségem nyílt arra, hogy egy rövid beszédet mondjak, amelyben külön kiemelttem, hogy jelentőségében ez az átadás azért kerül a korábbi beruházások rangsorának élére, mert ezzel a nehéz helyzetbe került térség munkavállalói között is a megváltozott munkaképességűek számára tudunk esélyt teremteni értéktérítő munka végzéséhez.

**Milyen pályázati lehetőségekkel élnek, mik a várható eredmények?**

Természetesen minden pályázati lehetőséget megragadunk, hiszen csak így érhetjük el, hogy településünk egy valódi, 21. századi kisváros képét mutassa. A már korábban említett turisztikai és piacpályázat mellett egy ipari célú pályázatot is benyújtottunk, így ha az is pozitív elbírálásban részesülne, tovább folytatódhatna a munkahelyteremtési folyamat. Meg kell említenem még az alvégi csapadékvíz-elvezető rendszer kialakítását is, mely projekt esetében elkészültek a tervek, melyeket engedélyezésre benyújtottunk. Pár hónapja nyitottuk meg a Fitt Liget háta mögött épült kutyafuttatót, amely szintén régi adóssága volt a városnak. Ami számomra külön öröm, hogy saját forrásból, a közmunkaprogram keretén belül valósult meg ez a fejlesztés. Arról sem szabad megfeledkezni, hogy jelenleg is zajlik az Ibolya-telepi szennyvízhálózat rekonstrukciója, amely az említett településrész lakói számára jelenti majd egy több éve fennálló, súlyos probléma megoldását. A beruházást az önkormányzat saját forrásból, valamint a BorsodChem Zrt. és az ÉRV Zrt. támogatásával valósítja meg. Egyébként minden egyes pályázattal, beruházással kapcsolatban azt mondhatom, hogy az elérni kívánt cél a település fejlesztése. Miután a saját forrásaink rendkívül szűkösek, ezért egyetlen pályázati lehetőséget sem hagyhatunk ki, melynek eredményeként szebbé, élhetőbbé tehetjük Sajószentpétert.